

經文：馬太福音 24:36-44 (另參賽 2:1-5、詩 122:1-9、羅 13:11-14)

A. 背景：

11月30日是2025年的將臨期第一主日，由這主日開始，一連四個星期，教會崇拜中會按次序燃點起4支分別代表「醒悟、悔改、喜樂、愛與光明」的蠟燭，讓我們預備自己的心去迎接主基督的到來。

然而，對初期教會的信徒來說，將臨期有更深的意思 — 提醒他們，信仰必須與實踐聯上關係，信仰實踐其實是回應上主厚愛的行動。今日讓我們藉將臨期第一主日所使用的三代經課來再思將臨期的意義。

B. 馬太福音 24:36-44 背景：

馬太福音24至25章，一般會被稱為「橄欖山講論」，顧名思義，耶穌與門徒分享信息的地點是發生在橄欖山上，馬太福音24:1-3節提到：「耶穌離開聖殿時，門徒將聖殿各樣的建築指給他看，耶穌卻說：“你們看到這所有的建築了吧？我實在告訴你們，將來它們都要徹底被拆毀，沒有一塊石頭會留在另一塊石頭上！”後來耶穌在橄欖山上坐下，門徒私下來問他：“請告訴我們，這一切會在甚麼時候發生？世界末了和你再來的時候會有甚麼預兆呢？”」

當耶穌和門徒去到橄欖山，門徒隨即問耶穌有關將來聖殿會被拆毀的時間，有什麼徵兆可以讓他們預先知道。這次，耶穌非常清楚的與門徒說出末世會出現的徵兆，包括：會有假先知、假基督出現，國家之間的戰爭，地震、饑荒、還有忠心跟隨主的人會被逼迫、拘捕，甚至殺害(參太 24:4-31)。不過，耶穌再來的一天是何時呢？耶穌沒有答案，耶穌說連他自己也不知道，門徒惟一可以做的是：「所以，你們要警醒，因為不知道你們的主是哪一天來到。」(v42)。

C. 反思問題：

1. 每年到了將臨期，當你在崇拜中見到燃點的燭光，能對你帶來什麼提醒？

將臨期與你有何關係？

2. 你期待主耶穌再來嗎？為什麼？

3. 你會如何準備自己，以迎接主耶穌突如其來的到來？嘗試舉例說明。

4. 若在準備的過程中，像古時候的挪亞一樣，遇到別人的嘲笑、指責，你又會有何反應？會因此而放棄這準備的工夫嗎？為什麼？

D. 總結：

「將臨期」不是純粹宗教上的禮儀，而是提醒我們，耶穌已經降生，今日正和我們在一起，並且耶穌必定會再次回來。我們不用四處尋找一些關於耶穌再來的徵兆，我們只需要每日行在神的光中，忠心做好上主交託給我們的工作(像挪亞)，當耶穌再來的一日，我們自然會看見耶穌的榮美，看見新天新地，新耶路撒冷的榮耀，因為那裡有大衛家的寶座，我們能夠得著滿足的平安。